
Q.1 A और B िकसी काम को 14 िदन म� पूरा करते ह�। यिद A अकेले उस काम को 56 िदन म� पूरा कर सकता
है, तो B अकेले उसी काम का तीन-चौथाई भाग िकतने िदन म� पूरा कर सकता है?

Ans 1. 42

2. 28

3. 14

4. 56

Q.2 रे�ुलेिटंग ए� 1773 के अनुसार, गवन�र जनरल की श��यो ंऔर उ�रदािय�ो ंके बारे म� िन�िल�खत म�
से कौन-सा िवक� गलत है?

Ans 1. फोट� िविलयम की नाग�रक सरकार के िलए िनयम और िविनयम बना सकता है

2. अपनी प�रषद के िनण�य को र� कर सकता है

3. यु� और शांित काल म� म�ास और ब�ई �ेसीड��िसयो ंको िनयंि�त कर सकता है

4. यु� और शांित काल म� म�ास और ब�ई �ेिसड��िसयो ंका अधी�क बनने का अिधकार

Q.3 एक ��� अपनी मािसक आय का 52% खच� करता है, वह �ित माह ₹7,740 बचाता है। उसका मािसक
खच� (₹ म�) िकतना है?

Ans 1. 8,460

2. 8,385

3. 8,348

4. 8,344

Q.4 अ�ूबर 2024 म�, िन�िल�खत म� से िकसे रा�� ीय मिहला आयोग (NCW) का अ�� िनयु� िकया गया?
Ans 1. िवजया िकशोर रहाटकर

2. अंजू राठी राणा

3. आरती सरीन

4. अिमत कुमार

Q.5 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

428, 405, 372, ?, 276, 213
Ans 1. 319

2. 339

3. 329

4. 229
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Q.6 मु� आिथ�क सलाहकार वी. अनंत नागे�रन का काय�काल कब तक के िलए बढ़ा िदया गया है?
Ans 1. माच� 2028

2. माच� 2026

3. माच� 2029

4. माच� 2027

Q.7 2024 म� शु� िकए गए धरती आबा जनजातीय �ाम उ�ष� अिभयान के बारे म� िन�िल�खत म� से कौन-
सा/से कथन सही है/ह�?
इस योजना का उ�े� �ा�, िश�ा और आजीिवका म� 25 ह��ेपो ंके मा�म से आिदवासी �े�ो ंका
सम� िवकास करना है।
इस योजना का लाभ, अ� आिदवासी �े�ो ंको छोड़कर अनुसूिचत �े�ो ंवाले केवल 10 रा�ो ंको िमलता
है।
इसका शुभारंभ 2 अ�ूबर 2024 को झारखंड म� उपरा�� पित जगदीप धनखड़ ने िकया था।

Ans 1. केवल 2

2. केवल 1 और 3

3. केवल 1

4. 1, 2 और 3

Q.8 िन�िल�खत म� से कौन-सा, िवक� भारतीय अथ��व�ा के संदभ� म� अंितम व�ु है?
Ans 1. िब�ुट

2. चीनी

3. गे�ँ

4. आटा

Q.9 िम. िफ़िल� िबंदु A से शु� करते ह� और दि�ण की ओर 19 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह�, 5
km ड� ाइव करते ह�, िफर बाएं मुड़ते ह� और 33 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह� और 9 km ड� ाइव
करते ह�। वे अंितम बार बाएं मुड़ते ह�, 14 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A पर िफर से
प�ँचने के िलए उ�� िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक
िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. दि�ण की ओर 2 km

2. उ�र की ओर 8 km

3. पूव� की ओर 4 km

4. पि�म की ओर 1 km

Q.10 हड़�ाकालीन �ापार संबंध िन�िल�खत म� से िकस �ान तक फैले थे?
Ans 1. मेसोपोटािमया

2. फारस

3. रोम

4. �ीस

Q.11 ि�घात समीकरण 3x2 − 7x + 1 = 0 के मूल �ात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.12
यिद पहली सं�ा का 18%, दूसरी सं�ा के  के बराबर है, तो पहली सं�ा सं�ा और दूसरी सं�ा

का अनुपात �ात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.13 0.01 सेकंड की अविध वाली �िन तरंग की आवृि� ___________ होती है।
Ans 1. 10 Hz

2. 1000 Hz

3. 100 Hz

4. 0.1 Hz

Q.14 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� म के बीच का पैटन� और संबंध :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� म के पैटन� और
संबंध के समान हो?

# : KSB :: NVE : %
Ans 1. # = FNW, % = SUY

2. # = FUW, % = SAJ

3. # = FNW, % = SAJ

4. # = FNW, % = SAI

Q.15 A की वत�मान आयु के 6 गुने और B की वत�मान आयु के 4 गुने का योग 156 वष� है। B की वत�मान आयु
का 2 गुना, A की वत�मान आयु के 9 गुने से 30 वष� अिधक है। अब से 9 वष� बाद, A और B की आयु का
योग (वष� म�) िकतना होगा?

Ans 1. 55

2. 50

3. 46

4. 51

Q.16 भारत म� 500 और 1000 �पये के नोटो ंके िवमु�ीकरण की घोषणा िकस वष� की गई थी?
Ans 1. 2014

2. 2018

3. 2020

4. 2016

Q.17 एक या�ा का एक-ितहाई भाग 31 km/hr की चाल से तय िकया जाता है, अगला एक-ितहाई भाग 4
km/hr की चाल से तय िकया जाता है, तथा शेष या�ा 34 km/hr की चाल से तय की जाती है। पूरी या�ा के
िलए औसत चाल (km/hr म�, एक दशमलव �ान तक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 9.6

2. 3.1

3. 7.1

4. 6.3

Q.18 A, B, C, D, E, F और G एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�।
B, F के बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। C, D के बाएं दूसरे �ान पर बैठा है। A और C के बीच केवल F
बैठा है। G, B का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै।
D के बाएं से िगनने पर A और D के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. एक

2. तीन

3. चार
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Q.19 एक ट� ेन 1495 m लंबी है और 54 km/hr की चाल से चलते �ए एक �ेटफॉम� को 2.8 िमनट म� पार करती
है। ट� ेन और �ेटफॉम� की लंबाई के बीच का अंतर �ात कीिजए।

Ans 1. 472 m

2. 467 m

3. 461 m

4. 470 m

Q.20 MS वड� 365 म� पैरा�ाफ इंड���टेशन हटाने के िलए कीबोड� शॉट�कट �ा है?
Ans 1. Ctrl + Shift + M

2. Ctrl + Tab

3. Ctrl + Shift + I

4. Ctrl + M

Q.21 भारत के िवमानप�न �ािधकरण के अनुसार, िव�ीय वष� 2023-2024 म� या�ी यातायात के संबंध म� भारत
का कौन-सा हवाई अ�ा सबसे �� हवाई अ�ा था?

Ans 1. छ�पित िशवाजी महाराज अंतरा��� ीय हवाई अ�ा, मंुबई

2. राजीव गांधी अंतरा��� ीय हवाई अ�ा, हैदराबाद

3. के�ेगौड़ा अंतरा��� ीय हवाई अ�ा, ब�गलु�

4. इंिदरा गांधी अंतरा��� ीय हवाई अ�ा, िद�ी

Q.22 �ारंिभक िहमाचल �देश �ांत के िनमा�ण के िलए 1948 म� िकस �े� को शािमल िकया गया था?
Ans 1. पिटयाला और पूव� पंजाब रा� संघ

2. राजपूताना

3. छ�ीसगढ़

4. िशमला पहाड़ी रा�

Q.23 िन�िल�खत म� से कौन-सा रा� 'टांका' या 'कंुड' जैसी अपनी िवल�ण जल संर�ण िविधयो ंके िलए
�िस� है?

Ans 1. राज�ान

2. उ�र �देश

3. कना�टक

4. म� �देश

Q.24 िवंडोज 11 म�, फ़ाइल को रीनेम करने का �यास करते समय 'Access is denied' �ुिट �ो ं�ा� होती
है?

Ans 1. गलत ड� ाइव लेटर का उपयोग करने के कारण।

2. रीसायकल िबन से रीनेम िकए जाने के कारण।

3. फ़ाइल की ओनरिशप बदल जाने के कारण।

4. फ़ाइल का कोई ए�ट�शन न होने के कारण।

Q.25 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार को शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। R की परी�ा गु�वार को होती है। U और T के बीच ठीक 4
लोगो ंकी परी�ा होती है, िजनम� से िकसी की भी परी�ा रिववार को नही ंहोती है। S की परी�ा Q से ठीक
पहले होती है। P की परी�ा शु�वार को नही ंहोती है। U की परी�ा Q के बाद नही ंहोती है। Q के बाद
िकतने लोगो ंकी परी�ा है?

Ans 1. 1

2. 4

3. 2

4. 3
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Q.26 उस यु� म का चयन कर�  जो नीचे िदए गए दो यु� मो ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंयु� म
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

HMP : KON
USQ : XUO

Ans 1. DLV : GNT

2. KWZ : GSC

3. BIO : FNK

4. DWP : JZI

Q.27 ��� िवदेशी िनवेश (FDI) वै�ीकरण का एक �मुख पहलू है। भारत जैसे िवकासशील देशो ंके िलए FDI
का �मुख लाभ �ा है?

Ans 1. कर म� वृ��

2. मु�ा मू��ास

3. �ौ�ोिगकी और रोजगार तक प�ंच

4. �ापार घाटा

Q.28 यिद िकसी डेटा की मा��का उसके ब�लक से 46.36 कम है, तो उस डेटा की मा��का उसके मा� से
_____ अिधक होगी। (मूलानुपाती सू� का उपयोग कीिजए)

Ans 1. 18.76

2. 23.18

3. 19.14

4. 20.83

Q.29
यिद  है, तो  का मान �ात कर�।

Ans 1. 

2. 2

3. 0

4. 3

Q.30 यिद '÷' और '-' को आपस म� बदल िदया जाए तथा '×' और '+' को आपस म� बदल िदया जाए, तो
िन�िल�खत समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

612 ÷ 45 + 13 × 936 – 78 = ?
Ans 1. 106

2. 15

3. 39

4. 112

Q.31 िन�िल�खत म� से कौन-सा नागाओ ंका यु� नृ� है?
Ans 1. थांग टा

2. अलकप

3. द�-जा�ा

4. रंगमा
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Q.32 सात बॉ�, D, E, F, G, S, T और U, एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
रखे गए हो।ं G के ऊपर केवल तीन बॉ� रखे गए ह�। T और G के बीच केवल एक बॉ� रखा गया है। T
और S के बीच केवल तीन बॉ� रखे गए ह�। S को G के ऊपर िकसी �ान पर रखा गया है। E को S के
ठीक नीचे रखा गया है। F को D के ऊपर िकसी �ान पर रखा गया है। U को T के ठीक ऊपर या ठीक
नीचे नही ंरखा गया है। कौन-सा बॉ� सबसे नीचे रखा गया है?

Ans 1. D

2. F

3. T

4. U

Q.33 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन िकसी िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु�, उस समूह से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. KM - HJ

2. NP - KM

3. MP - LK

4. HJ - EG

Q.34 िकसी िनि�त कूट भाषा म�,

'A + B' का अथ� है िक ‘A, B की बहन है’
'A – B' का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’
'A x B' का अथ� है िक ‘A, B की पु�ी है’
'A ÷ B' का अथ� है िक ‘A, B का पु� है’

उपयु�� के आधार पर, यिद ‘P + Q – R ÷ S x T’ है, तो P का T से �ा संबंध है?
Ans 1. ब�

2. िपता की बहन

3. पु�ी के पित की बहन

4. बहन के पित की माता

Q.35 यिद वृ� की ि��ा 16.2 इकाई और चाप की लंबाई 5 इकाई हो, तो ि��खंड का �े�फल �ात कीिजए।
Ans 1. 46.5 वग� इकाई

2. 44.5 वग� इकाई

3. 42.5 वग� इकाई

4. 40.5 वग� इकाई

Q.36 भारतीय रा�� ीय कां�ेस के िकस अिधवेशन म� पूण� �राज (पूण� �तं�ता) का ��ाव पा�रत िकया गया
था?

Ans 1. कराची अिधवेशन, 1931

2. लाहौर अिधवेशन, 1929

3. कलक�ा अिधवेशन, 1920

4. लखनऊ अिधवेशन, 1916

Q.37 िन�िल�खत म� से कौन-सी ब��िकंग सुिवधा, भारतीय रा�� ीय भुगतान िनगम �ारा संचािलत की जाती है?

1. नेशनल इले�� ॉिनक फंड ट� ांसफर (NEFT)
2. आधार स�म भुगतान �णाली
3. UPI लाइट

Ans 1. केवल 1 और 3

2. 1, 2 और 3

3. केवल 2 और 3

4. केवल 1 और 2
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Q.38 18%, 24% और 18% की तीन �िमक छूटो ंके बाद अंिकत मू� का �भावी मू� �ितशत �ात कीिजए।
(दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत)

Ans 1. 51.10%

2. 54.41%

3. 53.54%

4. 48.56%

Q.39 2017 म� िकस भारतीय रा� का मानव िवकास सूचकांक (HDI) सबसे अिधक था?
Ans 1. महारा��

2. गुजरात

3. केरल

4. तिमलनाडु

Q.40 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 103 678 217 111 537 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक म� जोड़ा जाए तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 11

2. 8

3. 9

4. 7

Q.41 यिद सं�ा 7418536 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
बनने वाली नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. ए क भी नही ं

2. एक

3. दो

4. तीन

Q.42 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) 7 € 2 5 3 © 8 © 4 € 9 3 € 5 # % * 3 4 7 $ 1 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� भी एक सं�ा है?
Ans 1. 6

2. 7

3. 8

4. 5

Q.43 तिमलनाडु अंत�र� औ�ोिगक नीित 2025 के अंतग�त अपेि�त िनवेश ल� िकतना है?
Ans 1. ₹5,000 करोड़

2. ₹15,000 करोड़

3. ₹10,000 करोड़

4. ₹20,000 करोड़
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Q.44 िकस पोषक त� की कमी का र� की ऑ�ीजन-वाही �मता म� कमी से सीधा संबंध है?
Ans 1. आयोडीन

2. आयरन

3. िवटािमन A

4. कै��शयम

Q.45 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

512 520 510 522 ? 524 506
Ans 1. 505

2. 521

3. 508

4. 520

Q.46 7, 5 और 14 का चतुथा�नुपाती, A और 10 के तृतीयानुपाती के बराबर है। A का मान िकतना है?
Ans 1. 11

2. 10

3. 13

4. 8

Q.47 कोई रािश 20% वािष�क साधारण �ाज की दर से िनवेश करने पर 3 वष� बाद ₹8,640 हो जाती है। समान
रािश पर समान दर से 2 वष� म� साधारण �ाज (₹ म�) िकतना होगा?

Ans 1. 8,640

2. 2,160

3. 4,320

4. 1,080

Q.48 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले एक
ही स�ाह के अलग-अलग िदन है। Q की परी�ा शिनवार को है। T और U के बीच केवल 4 ���यो ंकी
परी�ा है, उनम� से िकसी की भी परी�ा सोमवार को नही ंहै। P की परी�ा V के ठीक बाद है, और R की
परी�ा V से ठीक पहले है। U की परी�ा P के बाद है। R के बाद िकतने ���यो ंकी परी�ा है?

Ans 1. 3

2. 1

3. 2

4. 4

Q.49 क� �ीय बजट 2025-26 के अनुसार, कर लाभ �ा� करने के िलए �ाट�-अप िनगमन (start-up
incorporation) की समय सीमा िकतने वष� के िलए बढ़ा दी गई है?

Ans 1. 4

2. 6

3. 5

4. 7

Q.50 �े�णो ं35, 27, 27, 32, 25, 24, 27, 24, 32, 20, 31, 21, 29, 22, 27, 20 और 26 का ब�लक �ात
कीिजए।

Ans 1. 32

2. 27

3. 25

4. 35
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Q.51 हड़�ा स�ता के दौरान आभूषण बनाने के िलए िन�िल�खत म� से िकस साम�ी का उपयोग नही ंिकया
जाता था?

Ans 1. हीरा (Diamond)

2. हाथी दांत (Ivory)

3. �ीऐटाइट (Steatite)

4. कान��िलयन (Carnelian)

Q.52 एक दुकानदार ने 10% हािन पर एक पु�क ₹225 म� बेची। 24% लाभ अिज�त करने के िलए उसे पु�क
को िकस मू� (₹ म�) पर बेचना चािहए?

Ans 1. 307

2. 310

3. 311

4. 308

Q.53 �ेिकंग �ूज �रपोिट�ग के िलए 2025 पुिल�ज़र जीतने हेतु द वािशंगटन पो� ने िकस �मुख घटना को कवर
िकया?

Ans 1. टे�ास �ूल म� गोलीबारी

2. डोना� ट� � की ह�ा का �यास

3. सूडानी गृहयु�

4. यू�ेन पर �सी आ�मण

Q.54 िकसी िजले म� सव�� �ाियक अिधकारी की दोहरी भूिमका �ा होती है?
Ans 1. दीवानी मामलो ंके िलए िजला �ायाधीश और फौजदारी मामलो ंके िलए स� �ायाधीश के �प म� काय� करना

2. दीवानी मामलो ंके िलए �ाय पंचायत �मुख और फौजदारी मामलो ंके िलए �ाम कचहरी �मुख के �प म� काय� करना

3. दीवानी मामलो ंके िलए मु� �ाियक मिज�� ेट और फौजदारी मामलो ंके िलए मंुिसफ के �प म� काय� करना

4. दीवानी मामलो ंके िलए अधीन� �ायाधीश और फौजदारी मामलो ंके िलए महानगर मिज�� ेट के �प म� काय� करना

Q.55 4.2 cm �ास वाले एक गोले का आयतन (cm 3 म�) �ात कीिजए। अपना उ�र दशमलव के दो �ानो ं
तक पूणा�िकत कीिजए।

π  मािनए।

Ans 1. 188.8

2. 38.8

3. 18.8

4. 168.8

Q.56 सव�� �ायालय म� �ायाधीशो ंकी िनयु�� करते समय रा�� पित को िन�िल�खत म� से िकससे परामश�
करना चािहए?

Ans 1. संघ लोक सेवा आयोग

2. िवशेष �प से िविध मं�ी

3. भारत के मु� �ायाधीश

4. केवल �धानमं�ी

Q.57 MS Excel म� नई वक� बुक को सहेजने (सेव करने) का सही तरीका �ा है?
Ans 1. 'Home' टैब पर जाएँ और 'Save' पर ��क कर�

2. 'Ctrl + P' दबाएँ

3. 'File' टैब पर ��क कर�  और 'Save As' का चयन करे

4. 'Ctrl + Enter' दबाएँ
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Q.58 िदए गए िवक�ो ंम� से उस अ�र-समूह का चयन कीिजए जो िन�िल�खत �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान
पर आ सकता है।
RLN PKP NJR ? JHV

Ans 1. LIS

2. LJS

3. LHP

4. LIT

Q.59 यिद सं�ा 1836547 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बायी ंओर से दूसरे तथा दायी ंओर से दूसरे अंको ंका योगफल �ा होगा?

Ans 1. 14

2. 10

3. 8

4. 12

Q.60 इंपी�रयल सिव�स �ीम (Imperial Service Scheme - 1885) का उ�े� �ा था?
Ans 1. राजसी िवशेषािधकारो ंको समा� करना

2. ि�िटश र�ा के िलए सेना जुटाना, िजसका भुगतान �रयासतो ं�ारा िकया जाता था

3. रा�ो ंके बीच �ापार को सुिवधाजनक बनाना

4. शाही प�रवारो ंको िशि�त करना

Q.61 यिद तीन सं�ाएं 1 : 11 : 19 के अनुपात म� ह�, और उनका लघु�म समापव�� (LCM) 8778 है, तो उनका
मह�म समापवत�क (HCF) �ात कीिजए।

Ans 1. 42

2. 50

3. 54

4. 36

Q.62 एक बेईमान दुकानदार दावा करता है िक वह ₹20/kg के �य मू� वाला स�धा नमक ₹17/kg पर बेचता
है। लेिकन वह 1134 g के बजाय 567 g ही तौलता है। उसका लाभ �ितशत िकतना है?

Ans 1. 70% का लाभ

2. 68% का लाभ

3. 73% का लाभ

4. 69% का लाभ

Q.63 िन�िल�खत म� से कौन-सा िनद�शक िस�ांत, भारतीय संिवधान के अनु�ेद 44 म� उ���खत है?
Ans 1. कृिष और पशुपालन �व�ापन

2. नाग�रको ंके िलए समान नाग�रक संिहता

3. सहकारी सिमितयो ंको बढ़ावा देना

4. समान �ाय और िनः शु� कानूनी सहायता

Q.64 वष� 1921 म� एक क�े की जनसं�ा 3,47,900 थी। यिद दो लगातार दशको ंम� इसकी जनसं�ा म� 50%
�ित दशक की दर से वृ�� �ई, तो वष� 1941 म� क�े की जनसं�ा िकतनी थी?

Ans 1. 7,82,777

2. 7,82,775

3. 7,82,776

4. 7,82,778
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Q.65 ओसाका म� ए�पो 2025 का शुभंकर �ा है?
Ans 1. � याकू-� याकू (Myaku-Myaku)

2. मीरा-मीरा (Mira-Mira)

3. िकको-िकको (Kiko-Kiko)

4. सोरा-सोरा (Sora-Sora)

Q.66 ह�रत िबंदु Y से ड� ाइव करना शु� करता है और पूव� की ओर 47 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता
है, 23 km ड� ाइव करता है, दाएं मुड़ता है और 26 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है और 52 km
ड� ाइव करता है। वह बाएं मुड़ता है, 21 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है, 11 km ड� ाइव करता
है, और िबंदु Z पर �कता है। िबंदु Y पर िफर से प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस
िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�।)

Ans 1. 20 km दि�ण की ओर

2. 18 km दि�ण की ओर

3. 19 km उ�र की ओर

4. 24 km पूव� की ओर

Q.67 भारतीय संिवधान के िकस अनु�ेद म� देश की र�ा करने और आ�ान िकये जाने पर रा�� ीय सेवा करने के
मौिलक कत�� का उ�ेख िकया गया है?

Ans 1. अनु�ेद 51A (d)

2. अनु�ेद 51A (e)

3. अनु�ेद 51A (c)

4. अनु�ेद 51A (a)

Q.68
यिद 425 केले, तीन बंदरो ंके बीच  के अनुपात म� उ���खत �म म� िवत�रत िकए गए, तो

तीसरे बंदर को िकतने केले िमले?
Ans 1. 121

2. 120

3. 119

4. 118

Q.69 िन�िल�खत म� से िकस संगठन ने 2025 म� साव�जिनक सेवा के िलए पुिल�ज़र पुर�ार जीता?
Ans 1. रॉयटस� (Reuters)

2. द �ूयॉक�  टाइ� (The New York Times)

3. �ोप��का (ProPublica)

4. द वािशंगटन पो� (The Washington Post)

Q.70 एक बेलन का व� पृ�ीय �े�फल उसके स� पूण� पृ�ीय �े�फल का आधा है। यिद इसकी ऊँचाई 10 cm
है, तो बेलन का आयतन (cm3 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 1000π

2. 992π

3. 1005π

4. 993π

Q.71 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को बदला जाना चािहए िजससे िक :: के बाई ंओर वाले
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच के पैटन� और
संबंध के समान हो?

# : QSO :: XZV : %
Ans 1. # = SFR, % = POS

2. # = SVR, % = UWU

3. # = TVR, % = UWS

4. # = TUR, % = UET Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.72 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘JAIL’ को ‘3457’ और ‘ARCS’ को ‘1265’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘A’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 6

2. 1

3. 4

4. 5

Q.73 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)
(15, 18.2, 21.4)
(19, 22.2, 25.4)

Ans 1. (36, 39.2, 41.4)

2. (28, 30.2, 32.4)

3. (24, 27.2, 30.4)

4. (43, 46.2, 48.4)

Q.74 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो?

# : LNR :: MOS : %
Ans 1. # = GIM , % = STX

2. # = GIM , % = RTY

3. # = GIM , % = RTX

4. # = HIM , % = RTX

Q.75 एक क�े की वत�मान जनसं�ा 2,60,000 है, जो �ित वष� 25% की दर से बढ़ रही है। 3 वष� पूव� की
जनसं�ा तथा 2 वष� पूव� की जनसं�ा का अंतर �ात कीिजए।

Ans 1. 32,730

2. 33,280

3. 33,630

4. 32,530

Q.76 8 अ�ैल 2025 को 'तिमलनाडु रा� बनाम तिमलनाडु के रा�पाल' मामले म� सु�ीम कोट� के फैसले के
संदभ� म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन सही है/ह�?
सव�� �ायालय ने कहा िक िवधानमंडल �ारा िवधेयक को पुनः  पा�रत िकए जाने के बाद रा�पाल
अपनी �ीकृित नही ंरोक सकते।
�ायालय ने अनु�ेद 142 के तहत अपनी श��यो ंका उपयोग करते �ए 10 लंिबत िवधेयको ंको �ीकृित
�ा� मान िलया।
िनण�य म� यह �ावधान िकया गया िक रा�पाल पुनः  अिधिनयिमत िवधेयक को रा�� पित के िवचाराथ�
सुरि�त रख सकते ह�।

Ans 1. केवल 1 और 2

2. केवल 1 और 3

3. 1, 2 और 3

4. केवल 2
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Q.77 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
कुछ �ोटीन, का�� ह�।
कुछ �ोटीन, िवटािमन ह�।
कुछ का��, शुगर ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ �ोटीन, शुगर ह�।
(II) कुछ का��, िवटािमन ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

2. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

3. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

4. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

Q.78  म�,  है, जहाँ D और E �मशः  भुजाओ ंAB और BC पर ��त िबंदु ह�। यिद BD
= 10 cm और AD = 17 cm है, तो  के �े�फल और समल� चतुभु�ज ADEC के �े�फल का
अनुपात �ात कीिजए।

Ans 1. 406 : 383

2. 344 : 415

3. 100 : 629

4. 629 : 100

Q.79 माच� 2025 म� भारत के सव�� �ायालय ने िद�ांगजन अिधकारो ंके संबंध म� कौन सा मह�पूण� िनण�य
िदया?

Ans 1. इसने केवल िनजी कंपिनयो ंको ही िद�ांग ���यो ंको नौकरी पर रखने की अनुमित दी।

2. इसम� कहा गया िक िद�ांगजन अिधकार, मौिलक अिधकारो ंका एक भाग ह�।

3. इसने िद�ांग ���यो ंके िलए आर�ण हटा िदया।

4. इसने िद�ांग ���यो ंके िलए सभी परी�ाओ ंपर �ितबंध लगा िदया।

Q.80 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह यु� म, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. VT – AR

2. TR – YP

3. YW – DV

4. GE – LC

Q.81 िन�िल�खत को सरल कीिजए:

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.82 यिद a + b = 50, और a − b = 42 है, तो a2 + b2 का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 2500

2. 2132

3. 2578

4. 2503

Q.83 यिद ‘+’ को ‘−’ से �ित�ािपत िकया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

55 ÷ 7 + 9 × 3 + 1 = ?
Ans 1. 378

2. 390

3. 381

4. 385

Q.84 भारत के रा� उ�र �देश का एक शहर कानपुर िकस �कार के शहर का उदाहरण है?
Ans 1. �ानांतरण और िवतरण शहर

2. �शासिनक शहर

3. मनोिवनोदा�क शहर

4. औ�ोिगक शहर

Q.85 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘COIL’ को ‘3457’ और ‘OPEN’ को ‘1246’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘O’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 3

2. 1

3. 2

4. 4

Q.86 ि�भाषी िशलालेखो ंवाले िस�े जारी करने वाला इंडो-�ीक राजा िन� निल�खत म� से कौन था?
Ans 1. एपोलोडोटस (Apollodotus)

2. एंिटयालिसडास (Antialcidas)

3. डेमेिट� यस (Demetrius)

4. मेन�डर �थम (Menander I)

Q.87 भारत के िवशाल मैदानो ंम� �मुख िम�ी का �कार �ा है?
Ans 1. लैटेराइट मृदा

2. लाल मृदा

3. काला कपास मृदा

4. जलोढ़ मृदा

Q.88 कं�ूटर श�ावली म� ASCII, LAN और CD के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन स� है?
Ans 1. ASCII का उपयोग LAN नेटवक�  म� िड� को फ़ॉम�ट करने के िलए िकया जाता है।

2. CD रीराइटेबल (rewritable) मै�ेिटक �ोरेज (magnetic storage) का मा�म है।

3. ASCII बाइनरी म� �ूमे�रक कोड का उपयोग करके कैरे�रो ं(characters) को िन�िपत करता है।

4. LAN इंटरनेट जैसे �ापक भौगोिलक नेटवक�  को संदिभ�त करता है।
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Q.89 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 617 335 930 459 571 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक म� जोड़ा जाए तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. 17

2. 14

3. 13

4. 15

Q.90 तीन सं� याएं के अनुपात म� ह� और उनका औसत 40 है। सबसे बड़ी सं� या �ात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.91
एक इले��� क पंप एक ट�क को 8 घंटे म� भर सकता है। ट�क म� �रसाव के कारण, ट�क को भरने म� 

घंटे लगते ह�। यिद इस अविध के दौरान िकसी अ� िबंदु से पानी ट�क म� न तो आता है और न ही बाहर
जाता है, तो इस �रसाव से पूरा ट�क िकतने समय म� खाली हो जाएगा?

Ans 1. 56 घंटे

2. 39 घंटे

3. 50 घंटे

4. 52 घंटे

Q.92 रमेश ने एक दुकान से ₹(x + y) �ित गुिड़या की दर से (4x - 3y) गुिड़या खरीदी। रमेश �ारा दुकानदार
को भुगतान की गई कुल धनरािश �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.93 आिद� िबड़ला मेमो�रयल पोलो फाइनल कप 2025 म� रजनीगंधा अचीवस� से हारने वाली टीम का नाम
�ा है?

Ans 1. रजनीगंधा पोलो टीम

2. आिद� िबड़ला �ुप

3. िजंदल प�थर

4. नई िद�ी पोलो टीम

Q.94 A, B, C, D, R, S और T एक गोल मेज के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। T के बाएं
से िगनने पर D और T के बीच केवल एक ��� बैठा है। S, R के दाएं से तीसरे �ान पर बैठा है। C, A
के बाएं से तीसरे �ान पर बैठा है। S, C के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है। B, C का िनकटतम पड़ोसी नही ं
है। B के दाएं से िगनने पर B और T के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. एक

2. तीन

3. चार

4. दो
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Q.95 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूट और शत� का अ�यन कर�  और उसके बाद िदए
गए �� का उ�र द�।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं� या/
�तीक

5 2 3 4 $ & 6 @ # % + 8 9 7

कूट A D F G H J K L Z X C V B M

शत�:
यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटक) के
कूटो ंको पर� पर बदल िदया जाएगा।
यिद पहला घटक िवषम सं�ा है और अंितम घटक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम घटको ंको © के
�प म� कूटब� िकया जाएगा।
यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म� कूटब�
िकया जाएगा।
िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

3 4 9 7
Ans 1. MGBF

2. FBBM

3. FGGM

4. FGBM

Q.96 मु� वग� त�ो ं(group elements) के संदभ� म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही नही ंहै?
Ans 1. इनकी अिभि�याशीलता िकसी भी आविधक �वृि� का अनुसरण नही ंकरती है।

2. इनम� s-�ॉक और p-�ॉक दोनो ंत� शािमल ह�।

3. इ�� िन�पक त� भी कहा जाता है।

4. इनके संयोजी कोश िव�ास, रासायिनक �वहार का पूवा�नुमान लगाने म� मदद करते ह�।

Q.97 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

QK15 OI26 MG37 KE48 ?
Ans 1. IC58

2. IC59

3. ID58

4. ID59

Q.98
 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।

Ans 1. 432

2. 872

3. 1728

4. 1435

Q.99 लोगो ंके एक समूह म� पु�ष, मिहलाएँ और ब�े शािमल ह�। उनम� से 20% पु�ष ह�, 30% मिहलाएँ ह� और
बाकी ब�े ह�, और उनका औसत वज़न �मशः  50 kg , 40 kg और 40 kg है। समूह का औसत वज़न
(kg म�) िकतना है?

Ans 1. 39

2. 38

3. 42

4. 37
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Q.100 एमएस ए�ेल म� 'ने�ड र�ज (Named Range)' को प�रभािषत करने का �ाथिमक उ�े� �ा है?
Ans 1. चयिनत डेटा से एक िवजुअल चाट� या �ाफ़ बनाना

2. से� की चयिनत र�ज म� डेटा को ए���� करना

3. से� के समूह पर िविश� फॉम��िटंग लागू करना

4. सू�ो ं(formulas) म� अिधक वण�ना�क और समझने म� आसान नाम का उपयोग करके िकसी सेल या सेल की र�ज को संदिभ�त करना
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